

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIV.—Número 13.715

Miércoles 6 de Diciembre de 1944

Precio del ejemplar: 25 céntimos

Tanques y paracaidistas británicos han entrado en acción en Atenas

Los paracaidistas irrumpen, después de tres horas de lucha, en el Cuartel general comunista

Ha sido conquistado el último fortín del EAM. en Atenas

LA HUELGA GENERAL SE EXTIENDE AL PUERTO DE PATRAS, Y LA SITUACION EMPEORA EN SALONICA

Atenas, 6 (7 t.).—Los tanques y paracaidistas británicos han entrado esta mañana en acción contra las tropas del E. L. A. S. La lucha fue agitada desde un camión habilitado como Cuartel general.

En la carretera del Pireo fué muerto un oficial británico y herido gravemente un soldado. Los tanques blindados británicos han dirigido su fuego contra los nidos de artilladores del E. L. A. S. instalados en las azoteas, desde las que también se arrojaban bombas de mano. Después de una noche de intranquilidad, en la que los reflectores iluminaron a ratos Atenas para conocer los movimientos de los del E. L. A. S., reanuda la lucha poco antes de las seis de la mañana, al ser tiroteado la carretera del Pireo un pelotón británico. El tiroteo se generalizó, con mayor intensidad en los alrededores del arco de Adriano y del templo de Zeus.

La tarde anterior, los británicos habían expulsado de las escuelas políticas situadas en el centro de Atenas, a las fuerzas del E. L. A. S., que durante todo el día, estuvieron luchando con la Policía griega; y du-

rante la noche, los tanques y paracaidistas británicos no dejaron de hallarse, empeñados en operaciones análogas.

El general Scobie ha hecho público el siguiente comunicado:

«Con infracción de todas las órdenes del Gobierno griego y del mando aliado, las tropas del E. L. A. S. han proseguido su avance hacia el centro de la capital, apoderándose de los cuartelillos de Policía e incluso haciendo fuego contra las fuerzas británicas de guardia. Los británicos y las fuerzas regulares helénicas han entrado ahora en acción para apoyar al Poder civil.»

LAS TRES ZONAS DONDE ES MAYOR LA LUCHA

Los tanques, carros blindados e infantería motorizada británicos, y las tropas regulares helénicas de la brigada de montaña, han salido del centro de Atenas en dirección a las tres zonas en que es mayor la lucha: el distrito Sureste de la capital, donde se halla el nuevo estadio, uno de los barrios del E. L. A. S.; en la parte

(Continúa en la página 3.)

NUEVOS AVANCES ALIADOS EN DIRECCION A ESTRASBURGO

Tropas del general Patton han penetrado en Alemania por otros puntos

Gran Cuartel general del Führer, 6 (5 t.).—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En el frente de Aquisgrán han sido hechos numerosos prisioneros en el curso de combates locales. En el sector de Hurtoen y cerca de Mossenack, continúan los duros combates en los bosques. Once carros enemigos han sido destruidos en este sector. Grupos de choque norteamericanos que habían atravesado el Sarre cerca de Merzig, han sido dispersados. Al Este de Sarrelouis, los defensores de varios fortines libran duros combates con el adversario que atacó intensamente. Al Sur de esta ciudad, y al Suroeste de Forbach, las formaciones

enemigas avanzaron hacia nuestras fortificaciones del Oeste. En los combates que tuvieron que librar con nuestras retaguardias, perdieron 18 carros. Gracias a la tenaz resistencia de nuestras tropas, que se encuentran en Alsacia, han fracasado numerosos ataques aliados en este frente.

EL AVANCE DE PATTON

París, 6 (5 t.).—Las unidades del general Patton han llegado a menos de cinco kilómetros de Sarreguemines, por el Sudoeste, después de un avance de más de tres kilómetros, al tiempo que otras fuerzas que han partido de Sarreunión, avanzando en dirección al Norte, se han acercado hasta encontrarse a menos de trece kilómetros de la misma ciudad, informa un corresponsal de la Prensa combinada americana. Han sido liberadas muchas poblaciones en este avance, que se aproxima a la importante ciudad industrial y minera ya cerca de la frontera alemana y en la ruta principal que conduce a Sarrebruck.

En el avance por el Sudoeste de Sarreguemines, los soldados del general Patton, apoyados por unidades motorizadas, penetraron en Alemania por otros puntos, al Nordeste de Merbach, continuando el avance hacia Forbach, seis kilómetros y medio al Sur de Sarrebruck.

ENCARNIZADA RESISTENCIA

París, 6 (5 t.).—Al Sur de Colmar sigue siendo muy encarnizada la re-

sistencia que tropieza el primer Ejército francés en sus esfuerzos por avanzar hacia el Norte para enlazar con las fuerzas del séptimo Ejército norteamericano.

EL AVANCE HACIA ESTRASBURGO

París, 6 (6 t.).—El séptimo Ejército del general Patton ha liberado dos poblaciones más en su avance hacia el Norte de Estrasburgo, encontrándose actualmente a menos de trece kilómetros de la frontera germana. Otras unidades del mismo Ejército se han apoderado del fuerte de Mutzig, a 21 kilómetros al Sudoeste de Estrasburgo, después de larga y enconada lucha.—Efe.

El Caudillo recibe al agregado militar de la Embajada norteamericana

Madrid, 6.—En el palacio de El Pardo ha sido recibido por S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, el coronel agregado militar de la Embajada de los Estados Unidos, Mr. Frederick Dent Sharp, que fué a despedirse del Caudillo con motivo de su regreso a su país.

Hitler recibe al jefe del Estado húngaro

Fueron examinadas todas las cuestiones de la colaboración

El Ejército alemán defenderá, como si fuera el suyo, el suelo de Hungría

Gran Cuartel general del Führer, 6 (5 t.).—El Führer ha recibido el día 4 del corriente mes al jefe de la nación húngara, Franz Szalasy, que se encontraba visitando Alemania. El Führer celebró una larga entrevista con Szalasy, en la que fueron examinadas todas las cuestiones de la colaboración política, militar y económica de Alemania con el movimiento húngaro-revolucionario, tras el cual se encuentra unida la nación húngara.

Ha presidido esta conversación la firme decisión de los pueblos alemán y húngaro de continuar por todos los medios la lucha defensiva, y de organizar todas las condiciones esenciales para ella. En la entrevista ha dominado el espíritu de la tradicional fraternidad de armas y de la amistad de los dos pueblos. Se hallaron presentes en la conversación, por parte alemana, el ministro del Reich de Negocios Extranjeros, von Ribbentrop; el mariscal Keitel y el general Guderian; y por parte húngara, el ministro de Negocios Extranjeros, barón Kemeeny, y el ministro del Ejército, general Beregffy.

En la tarde del 4 de Diciembre, el jefe de la nación húngara, el ministro del Ejército y los demás miembros de su séquito fueron huéspedes del ministro del Reich, von Ribbentrop, encontrándose presentes el teniente ge-

(Continúa en la página 3.)

Bombardeo de Berlín y de otras ciudades alemanas

Día y noche sigue el fuego de la «V» contra Londres

Berlín, 6 (5 t.).—Del comunicado de hoy:

El gran Londres se encuentra sometido, día y noche, al fuego de nuestras armas de represalia.

Una formación de bombarderos norteamericanos atacó ayer la capital del Reich. Otras formaciones aéreas anglo-norteamericanas, dirigieron sus ataques contra el territorio occidental del Reich. Hay que registrar daños, sobre todo en Hamm. En una medida creciente, aviones enemigos que volaban a baja altura continuaron sus ataques de terror contra la población civil, principalmente en los territorios situados a ambas orillas del Rhin. En el curso de la pasada noche, la ciudad de Soest fué el objetivo de un ataque de terror británico. También se efectuaron otros ataques de hostigamiento contra Alemania occidental y suroccidental. Las fuerzas de la defensa aérea alemana derribaron 42 aviones enemigos.—Efe.

Dos Hogares infantiles en La Coruña

En su construcción se invertirán 6.800.500 pts.

Coruña, 6.—La Diputación provincial tiene el proyecto de construcción de dos hogares infantiles. Para ello se hará una gran transformación del Pazo de la Marina en Betgondo, legado por don Gerardo Bermúdez de Castro, con otras fincas donadas por un valor de tres millones de pesetas. Los hogares tendrán un presupuesto de pesetas 6.800.500. El Hogar llevará el nombre de «Generalísimo Franco», y constará de un pabellón central. El Hogar será regentado por Padres Salesianos, y en él tendrán acogida 116 niños. En dicho Hogar se instalará una escuela profesional de obreros manuales con talleres de tipografía, carpintería, panadería, electricidad y maquinaria. Se calcula que la obra tardará en construirse dos años. El otro Hogar se construirá en el Pazo de Lángara, en la playa de Bastogneiro, y será como anejo al primer Hogar, instalándose en él una granja-escuela de Agricultura.—Logos.

Lluvias torrenciales en Vigo

Vigo, 6.—Desde hace cuarenta y ocho horas lueve torrencialmente en Vigo. Durante algunas horas escampa, pero el cielo está encapotado y amenaza seguir lloviendo.—Logos.

LA CULTURA DE LA MADRE ES LA MEJOR GARANTIA DE LA SALUD DE SUS HIJOS

ECONOMIA NACIONAL

La reconstrucción naval de nuestra Patria

Un inalienable patrimonio de nuestra Historia y una racional orientación de la geografía española, lo constituye la tradición marinera de nuestro país, que vuelve por sus fueros, y que encuentra un eco fervoroso en las aspiraciones y en las disposiciones de los hombres que actualmente rigen los destinos de nuestra Patria.

Y no sólo queda en palabras orales y escritas esta convicción; pues la certeza de que sólo por las rutas del mar ha de volver nuestra grandeza, está profundamente arraigada en todos los españoles, y florecen las iniciativas y los afanes por llegar a un conocimiento lo más profundo posible de los problemas marítimos hispanos. No hay que olvidar que España es un país que cuenta con 3.144 kilómetros de costa.

Los buques mercantes y dedicados al comercio en España, sumaban, antes de nuestra guerra civil, 1.226.000 toneladas, y después de nuestra contienda, quedaron reducidos a unas 880.000, bajando el número de buques, desde 683 mayores de 100 toneladas, a sólo 509, de los que el 40 por 100 cuentan con muchos años de servicio.

Las aspiraciones españolas se cifran, por ahora, en el millón y medio de toneladas para nuestra Marina mercante, y para llegar a esa meta, no hay más remedio que reconstruir los buques que pudieramos llamar viejos y construir nuevas embarcaciones. Estas han de ajustarse, desde luego, a las modernas exigencias y a un tipo eminentemente práctico.

El Estado español lo ha comprendido así desde el primer momento, y una prueba incontrovertible de que tiene toda su atención puesta en este problema, la dan las nuevas embarcaciones recientemente construidas en nuestros astilleros. A llenar las necesidades españolas, van encaminadas las actividades del Estado, como lo prueban los actos de los organismos oficiales y técnicos y del Instituto de la Reconstrucción.

En Italia, después de ocupar Ravena, el VIII Ejército continúa avanzando

INTENSA BATALLA AL SUROESTE DE FAENZA

En Hungría aumenta la lucha en dirección y extensión

Berlín, 6 (5 t.).—Del comunicado de hoy:

En Hungría aumentó la lucha en dureza y extensión. En el sector de combate comprendido entre el Drave, el lago Balatón y el Danubio, nuestras formaciones, que luchan con encarnizamiento, impidieron que el enemigo pudiera avanzar. En combates defensivos infligieron al adversario pérdidas muy importantes. A ambos lados de Budapest los bolcheviques emprendieron un ataque de gran envergadura con importantes fuerzas. Al Sur de la capital, las formaciones enemigas que habían atravesado el río y se encuentran en la orilla occidental del mismo, han sido contenidas por contraataques alemanes. Al Este de Budapest, en el sector de Hatvan, comenzaron también duros combates. En la periferia meridional del macizo de Matra y en el sector de Miskolcz, fracasaron nuevos intentos de ruptura bolcheviques. En Hungría suroccidental, formaciones aéreas de bombardeo alemanas destruyeron numerosos vehículos y barcazas soviéticas. También fué destruido un puente de bastante importancia.

En los demás sectores del frente del Este, entre Eslovaquia oriental y Curlandia, no hubo combates de importancia.—Efe.

FRENTE DE ITALIA

Cuartel general aliado del Mediterráneo, 6 (5 t.).—El comunicado de hoy dice:

Ejércitos aliados en Italia: El avance del octavo Ejército hacia el Norte, entre los ríos Montone y Lamone, ha culminado en la conquista de la importante ciudad de Ravena. Otras tropas del mismo Ejército, avanzando hacia el Oeste desde Godo, se encuen-

tran empeñadas en una dura lucha sobre la línea del río Lamone. Al Sur de Faenza las fuerzas británicas y polacas han cruzado el río Lamone en un amplio frente, contra fuerte oposición enemiga, y han establecido una sólida cabeza de puente. En el flanco derecho del quinto Ejército las tropas indias han efectuado nuevos avances, y en el flanco izquierdo las fuerzas británicas del mismo Ejército han ocupado el monte Penzola, que domina la carretera a Imola.—Efe.

Referencia alemana

Berlín, 6 (5 t.).—Del comunicado de hoy:

En Italia central, el enemigo ha podido establecer una cabeza de puente en el sector de Lamone, al Norte de Russi, después de varios ataques infructuosos realizados con numerosas fuerzas. Granaderos y cazadores alemanes rechazaron al enemigo en el curso de fuertes contraataques e hicieron numerosos prisioneros. El botín capturado es muy importante. Los nuevos intentos de ruptura efectuados por los canadienses, en este sector, fueron totalmente rechazados y los atacantes sufrieron elevadas pérdidas. Al Noroeste de Ravena nuestras tropas contuvieron la presión británica ante sus nuevas posiciones. La ciudad de Ravena fué evacuada sin lucha y preservada así de la destrucción.

En Dalmacia nuestras tropas hicieron fracasar todos los intentos de cerco enemigos efectuados al Noroeste de Knin. En la periferia occidental del monte Fruska, en Esmirna, y al Sureste de Vukovar, prosiguieron los duros combates.

Explotación de la retirada alemana

Cuartel general aliado del Mediterráneo, 6 (5 t.).—Las tropas del oc-

tavo Ejército británico, explotando la retirada alemana en el sector de Ravena, después de la conquista de esta ciudad, han efectuado un avance de cerca de cinco kilómetros hacia el Oeste, según informa el envío especial de la Agencia Reuter en el Cuartel general aliado. Agrega que al Suroeste de Faenza se está librando una intensa batalla a todo lo largo del río Lamone. Más al Oeste, las fuerzas del quinto Ejército han tomado una importante altura que domina la carretera de Imola, mientras las tropas indias han mejorado sus posiciones.—Efe.

105 condenas a muerte en Belgrado

Se trata de ex ministros, catedráticos, militares, periodistas, etc.

Se hallan acusados de "colaboracionismo,"

Belgrado, 6 (2 t.).—Una lista de 105 personas, entre ellas cuatro ministros del Gobierno Nedich, condenadas a muerte como reponsables de guerra por el Tribunal militar del primer Cuerpo de Ejército yugoeslavo de Liberación nacional, ha sido publicada en Belgrado. Todos los procesados se hallan acusados de colaboración con los alemanes y de ejecutar violencias contra su propio pueblo. Entre ellos figuran algunos partidarios de Mihailovich. La lista comprende un ex senador, un ministro del régimen anterior a la guerra, varios catedráticos de Universidad, muchos agentes de Policía y algunos militares del partido Liotich. La mayoría de los procesados, sin embargo, son responsables de guerra convictos de delitos de asesinatos y traición. Numerosos periodistas figuran también en la lista, acusados de realizar propaganda al servicio de Alemania. Entre ellos se encuentra el director del diario «Novo Vreme», Iovan Tanovich, y dos de sus principales colaboradores. Asimismo está incluido en la lista el doctor Stefanovich, conocido por sus traducciones de las obras de Shakespeare.—Efe.

En Sevilla se va a construir una Ciudad Universitaria

Sevilla, 6.—En esta capital se va a levantar una Ciudad Universitaria en los terrenos de «Los Remedios», de Triana. Con este fin marcharon a Madrid el decano de la Facultad de Ciencias, don Patricio Peñalver, y el arquitecto encargado de las obras para exponer al ministro de Educación los planos de los nuevos edificios. En esta Ciudad Universitaria se construirán las Facultades de Derecho, Ciencias y Filosofía y Letras, así como el Colegio Hispano-Americano, residencias de estudiantes y demás edificios que complementen la educación física y deportiva de los estudiantes. Las obras darán comienzo próximamente.—Logos.

La Medalla Militar colectiva a un grupo de zapadores minadores

Ganó la guerra subterránea en el frente de Madrid

Madrid, 6.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica una orden por la que se concede la Medalla Militar colectiva al grupo de zapadores minadores afecto al primer Cuerpo de Ejército, por los méritos contraídos en el frente de Madrid, desde su organización en Junio de 1938 hasta el fin de la campaña. Ante la gran actividad enemiga en la guerra de minas, se organiza este grupo. El enemigo, ventajosamente situado, conocedor de todo el subsuelo, provisto de abundante material, energía eléctrica, personal especializado y gran cantidad de explosivos, provoca numerosas y enormes voladuras, tanto en nuestras líneas como a retaguardia de las mismas, ya que poseía toda la red de conducción de aguas, que era desconocida de nuestras fuerzas y que él utilizaba para tal fin. En poco tiempo consigue el grupo apoderarse de las galerías del Hospital Clínico, Usera, Cementerio de la Casa de Campo, Villaverde y Carabanchelas, así como colector del Clínico, donde tras una lucha de cuatro días bajo el suelo, produciendo voladuras que destruyen las galerías contrarias, consiguen volar un hornillo, que desmoraliza al enemigo, y logra imponerse en tal forma al adversario, que en breve tiempo consigue pasar a la ofensiva, cambiando radical y rápidamente la faz de la guerra en su modalidad subterránea.

Durante los nueve meses y dieciocho días de constante lucha sostenida por esta unidad, hubo 81 bajas, de las cuales 62 fueron por muerte, exponente magnífico de su labor abnegada y heroica.

agradecimiento de la Cruz Roja Norteamericana a la de España

Madrid, 6.—Los miembros de la Cruz Roja Norteamericana, Mauricio Ate, Roland Klein y Ramón Maipino, han estado, en Madrid, al secretario general de la Cruz Roja española, para expresarle su agradecimiento por las ciudades encontradas en el ejercicio de su misión.—Efe.

agradecimiento de la Cruz Roja Norteamericana a la de España

Madrid, 6.—Los miembros de la Cruz Roja Norteamericana, Mauricio Ate, Roland Klein y Ramón Maipino, han estado, en Madrid, al secretario general de la Cruz Roja española, para expresarle su agradecimiento por las ciudades encontradas en el ejercicio de su misión.—Efe.

agradecimiento de la Cruz Roja Norteamericana a la de España

Madrid, 6.—Los miembros de la Cruz Roja Norteamericana, Mauricio Ate, Roland Klein y Ramón Maipino, han estado, en Madrid, al secretario general de la Cruz Roja española, para expresarle su agradecimiento por las ciudades encontradas en el ejercicio de su misión.—Efe.

agradecimiento de la Cruz Roja Norteamericana a la de España

Madrid, 6.—Los miembros de la Cruz Roja Norteamericana, Mauricio Ate, Roland Klein y Ramón Maipino, han estado, en Madrid, al secretario general de la Cruz Roja española, para expresarle su agradecimiento por las ciudades encontradas en el ejercicio de su misión.—Efe.

agradecimiento de la Cruz Roja Norteamericana a la de España

Madrid, 6.—Los miembros de la Cruz Roja Norteamericana, Mauricio Ate, Roland Klein y Ramón Maipino, han estado, en Madrid, al secretario general de la Cruz Roja española, para expresarle su agradecimiento por las ciudades encontradas en el ejercicio de su misión.—Efe.

Un peregrino ex combatiente llega a pie a Santiago, desde Cádiz

Un invento que revolucionará la industria fotográfica

Tarragona, 5.—Los investigadores tarraconenses Alberto Roig Pujol y Teodoro Salvador Pujol, afectos al Laboratorio Español de Investigación Fotográfica, filial del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, han encontrado la manera de preparar, con carácter industrial, materiales fotográficos sensibles a la luz; que cuando aun no han recibido sensibilización cromática, ya son treinta veces más rápidos que los 28 grados de Scheiner. Este nuevo hallazgo de los investigadores tarraconenses revolucionará la industria fotográfica.

A pie a Santiago desde Cádiz

Santiago de Compostela, 5.—En cumplimiento de promesa, hecha al Apóstol Santiago, ha llegado a esta ciudad Pedro Aragón-Lucena, de

El M. de la Gobernación habla de su viejo por Andalucía

(Viene de la página 4)

la unidad y la grandeza que para ella quiere el Caudillo y su Gobierno. Por todo ello—terminó diciéndonos—no puedo por menos de insistir en que este viaje me ha producido la más gratísima de las impresiones. Paz, orden y tranquilidad es lo que en todas partes se respira y lo que estoy seguro que no se quebrantará, por designio del Caudillo y su Gobierno, que no cejarán en la tarea que se han impuesto de trabajar intensamente para que, con la realidad de nuestras construcciones, con la realidad de atender a los menesterosos, con la realidad de asistir a los enfermos y, en definitiva, con la de no abandonar ninguno de los servicios de España, nadie, ni dentro ni fuera, podrá malograr este ciclo venturoso de nuestra Patria.

Alcaldía Nacional de Veganzones

Subasta de maderas

El día 12 del actual y hora de las doce, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales la primera subasta de productos primarios de 362 pinos que cubican 660,418 metros cúbicos de madera y 207,945 m. c. de leña de tronco, con la reserva consiguiente de 110,246 metros cúbicos de madera para traviesas de ferrocarril, con un valor total de referidos productos, de 99.736 pesetas 50 céntimos, más los gastos de gestión técnica, consistentes en 1.222 pesetas 03 céntimos.

La presentación de pliegos para optar a la mencionada subasta se admiten en la Secretaría de este Ayuntamiento hasta el día 11 inclusive y hora de las doce de la mañana, sirviendo de base los pliegos de condiciones facultativas y económicas que de manifiesto se hallan en dicha Secretaría todos los días laborables, dando fe del acto el señor notario de este distrito.

La segunda subasta, caso de quedar desierta la primera, se celebrará el día 16 de dicho mes e igual hora, el mismo tipo de tasación y condiciones.

Veganzones, 1 de Diciembre de 1944. El alcalde, Benito Adrados.—El secretario, Vidal Gutiérrez.

ESPACIO RESERVADO PARA
PERFUMERIA VELASCO

VARIOS

ALTERNADORES, motores, transformadores, hasta 175 kilovatios, para entrega inmediata. «Elu», Teléfono 23, Durango.

GANADOS

SE VENDEN siete cabras seleccionadas, dos recién paridas y el resto próximas a parir; y un semental, La Fuenclisla, 1. Segovia.

CERDA ocho meses, seis arrobas, vend. José Zorrilla, 70.

CHOTA suiza ocho días, vend. Tratar, Miguel Matesanz, Zamarramala.

EL FRENTE DE JUVENTUDES SE DISPONE A CELEBRAR EL "DÍA DE LA MADRE"

En la gloriosa fiesta de la Madre del Divino Redentor, y bajo la advocación de su santa pureza, el Frente de Juventudes celebrará el Día de la Madre española.

El «Día de la Madre» tiene para el Frente de Juventudes un simbolismo justo y exacto. El «Día de la Madre» no constituye el abandono fácil a un sentimentalismo más o menos vulgar, sino que tiene todo el jugoso contenido de una exaltación viva, del valor fundamental en la existencia de todo pueblo, que es la familia.

No hay nación en el mundo, pueblo en la Historia, que haya podido cumplir un destino histórico, faltar de este culto a la excelsa figura de la madre. Es ésta, para nosotros, para los pueblos donde la civilización no es un tópico científico, el cauce sagrado por donde discurre todo cuanto noble y santo concebimos sobre la tierra. Por eso, en la festividad religiosa de la Inmaculada, los brazos de toda la juventud falangista saludarán a las madres españolas, saludando en ellas la vitalidad de esta España eterna, hoy más fuerte y más unida que nunca.

LAS PASADAS FIESTAS DE SANTA BARBARA

El gobernador militar de la provincia y coronel director de la Academia de Artillería, tiene interés en hacer constar, para general conocimiento, que el vino de honor que en conmemoración de Santa Bárbara tuvo lugar en la Academia, a las trece horas del día 4, fué ofrecido, no sólo por el coronel y profesores de este Centro, sino por todos los jefes y oficiales de Artillería de esta plaza a las autoridades, personalidades y jefes y oficiales de otras Armas, según se notificaba en la invitación correspondiente.

SEGOVIA RELIGIOSO

En las Concepcionistas de la calle del Licenciado Peralta

El día 7 de los corrientes, a las seis de la tarde, dará principio la novena consagrada por etsas religiosas a la Purísima Concepción. Primeramente se expondrá a S. D. M., rezándose la estación y santo rosario; a continuación, la novena y sermón, a cargo de los reverendos padres misioneros del Corazón de María, cantándose, antes y después de éste, algunos motetes en honor de la Santísima Virgen, y terminando con la reserva.

El día 8, festividad de la Purísima Concepción, a las once, misa solemne, quedando S. D. M. manifiesto durante todo el día.

ALCALDÍA DE ALDEA REAL

Subasta de maderas

A las doce horas del día 12 de los corrientes, se celebrará en estas Casas Consistoriales y con estricta sujeción a los pliegos de condiciones facultativas y económicas que se hallan de manifiesto en esta Secretaría municipal, la subasta de 240 pinos del monte de Propios denominado «La Ceguilla», que cubican 102,033 metros cúbicos de madera, 39,414 m. c. de leña de tronco y 60,000 m. c. de leña de copas, por la tasación de 15,062,93 pesetas.

Se llevará a efecto por el sistema de pliegos cerrados, los que podrán ser presentados durante una hora, a partir de la señalada, consignando previamente el cinco por ciento de la tasación.

Aldea Real, 1 de Diciembre de 1944. El alcalde, Emeterio Escribano

Información Local

El partido de fútbol de ayer en El Peñascal

El equipo de la Sección de tropa de la Academia de Artillería derrotó al del Parque Central de Transmisiones por 4-0

A las tres y media de la tarde de ayer tuvo lugar, en el campo de El Peñascal, un partido de fútbol en el que contendieron el once de la Sección de tropa de la Academia de Artillería y el del Parque Central de Transmisiones, de Madrid.

Este encuentro constituía parte de los festejos con que los artilleros celebraron la festividad de su Patrona, Santa Bárbara.

La alineación de los equipos fué la siguiente:

Academia de Artillería: Guñales; Coto, Casas; Pizarro, Montero, Granados; Ortiz, Manin, Zapa, Castañeda, Arenzana.

Transmisiones: Martorell; Prados, Parrilla; Norberto, Berzosa, Higinio; Ledo, Poli, Aquilino, Lara, Carlos.

En el primer tiempo el juego se mantuvo nivelado durante los minutos iniciales. Después, y por la acertada labor de la línea media de los forasteros, presionaron éstos la puerta de los artilleros, pero Guñales, muy seguro, blocó todos los balones que le llegaron.

A la media hora, un bonito avance de los artilleros, bien llevado por el ala derecha, origina una melée ante Martorell, y Zapa la resolvió tirando fuerte y marcando el primer gol para su equipo, al rebotar la pelota en la defensa contraria.

Sin más variación terminó este tiempo.

Al minuto de la segunda parte, un medido centro del extremo izquierdo local lo falla la defensa madrileña y Zapa fusila, a dos metros, el segundo tanto. Y a los cuatro minutos, este mismo jugador, aprovechó un lío ante la puerta contraria mandando templadamente el esférico a las mallas, obteniendo así el tercer tanto para su equipo.

Con mayor dominio artillero transcurre todo este tiempo debido a que Montero entró más en juego y, también, porque la ayuda de sus compañeros de línea fué más eficaz. Producto de este dominio es el cuarto y último gol, marcado por el centro delantero, diez minutos antes de terminar el partido.

Al minuto del cuarto tanto el árbitro castigó, con penalty, una mano de la defensa artillera y el ejecutor del castigo lo envió, sin potencia de tiro, a las manos de Guñales; noble gesto deportivo muy a tono con el carácter amistoso del encuentro, que fué premiado con atronadora ovación por el numeroso público que llenaba los graderíos del campo.

El partido resultó muy entretenido y todo él fué jugado con mucha nobleza, por ambos onces, deportividad que agradó al público.

Por los madrileños destacaron el medio centro y extremo derecha, haciendo el resto del equipo un buen partido.

El once vencedor nos agradó mucho por la compenetración de todas sus líneas. Por esta causa su juego resultó práctico y vistoso a la vez. Destacó el centro delantero, que se mostró peligroso y muy oportuno en los remates.

Al término del encuentro el equipo forastero fué obsequiado con una preciosa copa, como recuerdo por su visita a nuestra capital. Y al retirarse del campo los dos onces fueron despedidos con cariñosos aplausos de la

afición segoviana por la buena tarde que les hicieron pasar.

En el intermedio, dedicado al descanso de los futbolistas, tuvieron lugar unas animadas pruebas deportivas que dieron el siguiente resultado: Carrera de velocidad: Primer premio, 4.ª batería; segundo, 5.ª ídem, y, tercero, 3.ª ídem.

Tiro de cuerda: Triunfó la 3.ª batería.

Carrera de sacos: Primer premio, 5.ª batería; segundo, 3.ª ídem y, tercero, 4.ª ídem.

Para todos, vencedores y vencidos, así como a los organizadores de tan entretenido programa de festejos, nuestra cordial enhorabuena, que hacemos extensiva al colegiado señor Fernández Martín, por su acertado arbitraje.

C.

LA CLASIFICACION EN EL SEXTO GRUPO DE TERCERA DIVISION

Después de los partidos del domingo último, Segovia ocupa el sexto lugar de la clasificación en el sexto grupo. El orden es el siguiente:

PUNTOS	
Salamanca	19
Palencia	16
Gimnástica	14
Valladolid	12
Zamora	11
Segoviana	10
Béjar	10
Ferroviana	9
Imperio	4
Ávila	3

BALONCESTO

El «Imperio» de Segovia no tuvo partido el domingo último por corresponderle descansar, conforme al calendario de este campeonato.

El próximo domingo jugará en Madrid contra el Liceo Francés. Aunque el jugar fuera de casa siempre es una desventaja, sin embargo, en esta ocasión, esperamos un triunfo de los segovianos, ya que los del Liceo parece que atraviesan un mal momento.

Empero, los del Imperio no se fían de estos altibajos y tenemos noticia de que han intensificado su preparación bajo la dirección técnica de su entrenador señor Serrano. Y es que saben lo que significaría para ellos la pérdida de los puntos de este partido.

Que consigan sumarlos en su haber es lo que de ellos espera la afición que les sigue.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 5.—Premiado con 25 pesetas, número 873. Premiadados con 2,50 pesetas, los terminados en 73.

ESPECTACULOS

Cervantes

JUEVES, 7

Tres funciones: 4,30, 7,30 y 10,30

Continental Films presenta a Ellen Drew y James Cagney, en la película, tolerada menores

Los peligros de la gloria

Butaca 3 pesetas

MAQUINA combinada carpintería, estado inmejorable, se vende. Verla y tratar. «Tienda Nueva», San Rafael (Segovia).

VENDO: Cocina económica, dos estufas carbón, diez metros verja jardín y carro de vacas, o cambio por otro de machos. Juan Minguéz, Chamberí.

CARRO de varas, casi nuevo, para dos caballerías, vendo o cambio por otro más pequeño. Felipe Pérez, Navares de las Cuevas.

FINCAS, con 1.100 pinos resinables, en Zarzuela del Pinar, vendéase. Tratar, Lorenzo García, en Fuenterrebollo.

ANUNCIOS POR PALABRAS

VENDO dos vacas, recién paridas del segundo y tercero, producción 26 azumbres. Manuel Herrero, Garcillán.

DOS VACAS suizas, abocadas a parir, se venden. Eusebio de Diego, en Aguilafuente.

NOVILLA suiza, blanca y negra, collar y esquila, marca anca derecha, nube en ojo derecho, desaparecida de feria San Andrés. Pablo de Frutos, Roda, abonará gastos.

VACA holandesa, recién-parida del segundo, vendéase. Caserio de la Rumbona (Madróna). Lorenzo del Pozo.

VACA suiza, cumplida, en condiciones inmejorables, vendéase. Caserio del Sotillo (Madróna).

CIEN OLMOS, en finca lindando con carretera, vend. Paulino Escobar, San Cristóbal de la Vega.

VENDO o cambio, por otro particular, pequeño, coche alquiler «Fiat», siete plazas, siete ruedas buenas y cupo de gasolina. En San Cristóbal de Cuéllar, Eleuterio Llorente.

COCHE «Pontiac», se vende, 21 HP., con gasógeno auto-carbón, bien calzado. Carretera de La Granja, 6, Segovia.

VENDO o cambio, por otro particular, pequeño, coche alquiler «Fiat», siete plazas, siete ruedas buenas y cupo de gasolina. En San Cristóbal de Cuéllar, Eleuterio Llorente.

COCHE «Pontiac», se vende, 21 HP., con gasógeno auto-carbón, bien calzado. Carretera de La Granja, 6, Segovia.

VENDO o cambio, por otro particular, pequeño, coche alquiler «Fiat», siete plazas, siete ruedas buenas y cupo de gasolina. En San Cristóbal de Cuéllar, Eleuterio Llorente.

COCHE «Pontiac», se vende, 21 HP., con gasógeno auto-carbón, bien calzado. Carretera de La Granja, 6, Segovia.

VENDO o cambio, por otro particular, pequeño, coche alquiler «Fiat», siete plazas, siete ruedas buenas y cupo de gasolina. En San Cristóbal de Cuéllar, Eleuterio Llorente.

COCHE «Pontiac», se vende, 21 HP., con gasógeno auto-carbón, bien calzado. Carretera de La Granja, 6, Segovia.

VENDO o cambio, por otro particular, pequeño, coche alquiler «Fiat», siete plazas, siete ruedas buenas y cupo de gasolina. En San Cristóbal de Cuéllar, Eleuterio Llorente.

COCHE «Pontiac», se vende, 21 HP., con gasógeno auto-carbón, bien calzado. Carretera de La Granja, 6, Segovia.

VENDO o cambio, por otro particular, pequeño, coche alquiler «Fiat», siete plazas, siete ruedas buenas y cupo de gasolina. En San Cristóbal de Cuéllar, Eleuterio Llorente.

COCHE «Pontiac», se vende, 21 HP., con gasógeno auto-carbón, bien calzado. Carretera de La Granja, 6, Segovia.

VENDO o cambio, por otro particular, pequeño, coche alquiler «Fiat», siete plazas, siete ruedas buenas y cupo de gasolina. En San Cristóbal de Cuéllar, Eleuterio Llorente.

COCHE «Pontiac», se vende, 21 HP., con gasógeno auto-carbón, bien calzado. Carretera de La Granja, 6, Segovia.

VENDO o cambio, por otro particular, pequeño, coche alquiler «Fiat», siete plazas, siete ruedas buenas y cupo de gasolina. En San Cristóbal de Cuéllar, Eleuterio Llorente.

COCHE «Pontiac», se vende, 21 HP., con gasógeno auto-carbón, bien calzado. Carretera de La Granja, 6, Segovia.

VENDO o cambio, por otro particular, pequeño, coche alquiler «Fiat», siete plazas, siete ruedas buenas y cupo de gasolina. En San Cristóbal de Cuéllar, Eleuterio Llorente.

afición segoviana por la buena tarde que les hicieron pasar.

En el intermedio, dedicado al descanso de los futbolistas, tuvieron lugar unas animadas pruebas deportivas que dieron el siguiente resultado: Carrera de velocidad: Primer premio, 4.ª batería; segundo, 5.ª ídem, y, tercero, 3.ª ídem.

Tiro de cuerda: Triunfó la 3.ª batería.

Carrera de sacos: Primer premio, 5.ª batería; segundo, 3.ª ídem y, tercero, 4.ª ídem.

Para todos, vencedores y vencidos, así como a los organizadores de tan entretenido programa de festejos, nuestra cordial enhorabuena, que hacemos extensiva al colegiado señor Fernández Martín, por su acertado arbitraje.

C.

LA CLASIFICACION EN EL SEXTO GRUPO DE TERCERA DIVISION

Después de los partidos del domingo último, Segovia ocupa el sexto lugar de la clasificación en el sexto grupo. El orden es el siguiente:

PUNTOS	
Salamanca	19
Palencia	16
Gimnástica	14
Valladolid	12
Zamora	11
Segoviana	10
Béjar	10
Ferroviana	9
Imperio	4
Ávila	3

BALONCESTO

El «Imperio» de Segovia no tuvo partido el domingo último por corresponderle descansar, conforme al calendario de este campeonato.

El próximo domingo jugará en Madrid contra el Liceo Francés. Aunque el jugar fuera de casa siempre es una desventaja, sin embargo, en esta ocasión, esperamos un triunfo de los segovianos, ya que los del Liceo parece que atraviesan un mal momento.

Empero, los del Imperio no se fían de estos altibajos y tenemos noticia de que han intensificado su preparación bajo la dirección técnica de su entrenador señor Serrano. Y es que saben lo que significaría para ellos la pérdida de los puntos de este partido.

Que consigan sumarlos en su haber es lo que de ellos espera la afición que les sigue.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 5.—Premiado con 25 pesetas, número 873. Premiadados con 2,50 pesetas, los terminados en 73.

ESPECTACULOS

Cervantes

JUEVES, 7

Tres funciones: 4,30, 7,30 y 10,30

Continental Films presenta a Ellen Drew y James Cagney, en la película, tolerada menores

Los peligros de la gloria

Butaca 3 pesetas

MAQUINA combinada carpintería, estado inmejorable, se vende. Verla y tratar. «Tienda Nueva», San Rafael (Segovia).

VENDO: Cocina económica, dos estufas carbón, diez metros verja jardín y carro de vacas, o cambio por otro de machos. Juan Minguéz, Chamberí.

CARRO de varas, casi nuevo, para dos caballerías, vendo o cambio por otro más pequeño. Felipe Pérez, Navares de las Cuevas.

FINCAS, con 1.100 pinos resinables, en Zarzuela del Pinar, vendéase. Tratar, Lorenzo García, en Fuenterrebollo.

TERCER ANIVERSARIO

Germán Marina y Gómez-Quintero

Voluntario de la División Azul

Cayó con honor en el campo de batalla, en Posad (Rusia) el 7 de Diciembre de 1941

R. I. P.

Sus padres y hermanos,

Ruegan sufragios por su alma y por las de todos los caídos de la gloriosa División Azul.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL JOVEN

DIMAS TORREGO CAÑAS

Que falleció el día 9 de Diciembre de 1942 a consecuencia de accidente a los 15 años de edad

Fortalecido con los auxilios espirituales

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Pedro Torrego Cabrero y doña Fulgencia Cañas Ruiz; hermanos Félix, Felisa, Gonzalo, Juana y Vicente Torrego Cañas; hermanos políticos don Justo Martín Madrueno y doña Felisa de Frutos Domingo; sobrinos, tíos y demás parientes,

Agradecerán a sus amistades la asistencia al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se oficiará en la parroquia de San Miguel de Bernuy, el día 9 de Diciembre, a las diez de la mañana.

Comunidad de Fuentidueña

Subasta

Conforme se anuncia en el «Boletín Oficial» de esta provincia número 139 de 13 del actual, tendrá lugar en el salón de actos de esta Comunidad, el día 9 de Diciembre próximo y hora de las doce, la primera subasta de productos primarios, 764 pinos con un volumen de 334,397 m. c. de madera y 229,884 m. c. de leña de tronco, correspondiendo la reserva de 33,044 metros cúbicos de madera para traviesas de ferrocarril, con un valor total de referidos productos de cincuenta y cuatro mil ciento ochenta y cinco pesetas 86 céntimos.

La presentación de pliegos para optar a la misma, se admiten en la Secretaría de dicha Comunidad, hasta el día 7 inclusive de dicho mes; sirviendo de base los pliegos de condiciones facultativas y económicas que de manifiesto se hallan en la Secretaría de la Comunidad todos los días laborables. Dará fe del acto el señor notario del distrito.

La segunda subasta, caso de declararse desierta la primera, se celebrará el día 21 de dicho mes, e igual hora, bajo el mismo tipo de tasación y condiciones.

Comunidad de Fuentidueña, 16 de Noviembre de 1944.—El presidente, Valeriano González.

DESAYUNO IDEAL

«Custacoo»

ES DELICIOSO

Regalo de bodas del Ayuntamiento de Sevilla a la princesa D.ª Esperanza de Borbón

Esta, visita, con su prometido, el colegio donde fué educada, tributándosele un homenaje

Sevilla, 5.—La Princesa doña Esperanza, cuya boda se celebrará el 18 de Diciembre, ha visitado, acompañada de su prometido, el príncipe Pedro de Braganza y Orleans, la Asociación de Hijas de María, en la cual se educó la princesa. En la capilla se cantó una salve y después, en el salón de actos, se verificó uno en homenaje a la princesa. El director espiritual de la Asociación pronunció unas palabras haciendo votos por la felicidad del nuevo matrimonio. Finalmente, la princesa fué obsequiada con una artística pila para agua bendita, magnífica obra de orfebrería en plata repujada.

Sevilla, 5.—El Ayuntamiento, como regalo de bodas, ha entregado a la princesa doña Esperanza una pareja de candelabros, de plata repujada, notable obra de arte. La entrega la hizo, en nombre del Municipio y de la ciudad, el delegado de Feste-

El frente de Leyte es un barrizal

Tacolobán, 6 (5 t.).—Las grandes lluvias han convertido las carreteras y rutas de comunicación en la isla de Leyte en un inmenso barrizal que entorpece enormemente los movimientos militares. Durante muchos días ha habido sectores próximos al frente que se han visto totalmente aislados, informa un corresponsal de la Prensa combinada americana. Añade que, según las declaraciones hechas por un oficial, se ha pedido a los soldados que hiciesen lo imposible. Y lo imposible fué hecho. Hemos obligado a los japoneses a mantenerse a la defensiva, a pesar de tales dificultades.—Efe.

Tanques y paracaidistas británicos han entrado en acción en Atenas

(Viene de la página 1)

Suroccidental de la ciudad, camino del Pireo, en la que los británicos avanzan calle por calle, y la de los jardines de Tikavitos, a kilómetro y medio al Norte del corazón de Atenas.

Según parece, a tres kilómetros al Noroeste de la capital se hallan concentrados varios millares de hombres del E. L. A. S. La brigada de montaña y la Policía han ocupado el Cuartel general del E. A. M., a kilómetro y medio de la plaza de la Constitución, después de una lucha de tres horas contra los que, con fusiles, armas automáticas y bombas de mano, defendían el edificio. Los paracaidistas británicos irrumpieron en el Cuartel general comunista, establecido en un edificio de la plaza principal de Atenas, después de haber tenido que derribar las puertas por medio de bombas de mano; fueron hechos 40 prisioneros, la mayor parte de ellos cogidos con las armas en la mano, y entre los que figuran dos muchachas. El fuego continúa desde varios edificios inmediatos.

La huelga general se ha extendido al puerto de Patras, en el que el E. L. A. S. ha desarmado a un centenar de guardias nacionales.

Las noticias de Salónica son de que la situación empeora.—Efe.

CONQUISTA DEL ÚLTIMO FORTÍN DEL E. A. M. Londres, 6 (7 t.).—El edificio Yanaros, último fortín del E. A. M. en Atenas, ha sido conquistado este mediodía, según comunica la Agencia Reuter.—Efe.

DECLARACION DE EDEN SOBRE LOS GOBIERNOS ITALIANO Y BELGA Londres, 6 (5 t.).—El secretario del Foreign Office, Anthony Eden, ha declarado en los Comunes que las manifestaciones de Bonomi, primer ministro de Italia, según las cuales el conde Sforza no laboró en contra de su Gobierno, no modifican la actitud británica de objeción al desempeño de la cartera de Asuntos Exteriores de Italia por el conde, si bien tal obje-

ción no alcanza al de otros cargos gubernamentales. El laborista Ivor Thomas preguntó si la reciente declaración de Stettinius no influiría en el criterio británico, diciendo entonces Eden: Puedo asegurar a Thomas que mis contestaciones están revisadas, lo que se dice al minuto. (Risas.) Después de otra pregunta de sir Richard Acland, del Partido de la Commonwealth, sobre si cabe seguir

Posibilidades del tratamiento útil del cáncer de estómago

San Sebastián, 6.—En la Academia Médico-Quirúrgica ha dado una interesante conferencia el ilustre gastrotratólogo del hospital provincial de Oviedo doctor García Morán, acerca de las «Posibilidades de tratamiento útil del cáncer de estómago».

Como resultado de su vasta experiencia, el conferenciante sostuvo la conclusión de que queda aún bastante por investigar para afrontar el problema terapéutico del cáncer gástrico con éxito completo.

Sin embargo, se pueden beneficiar gran número de enfermos con extirpaciones del tumor, que permiten unas veces supervivencias prolongadas y otras alivio que hace más llevadera la vida del enfermo. Todo ello a base del diagnóstico, lo más precoz posible, al que nos ayudan las modernas técnicas operatorias.

Hitler recibe al jefe del Estado húngaro

(Viene de la página 1)

neral, Henney, el embajador, Bogossy, así como los coroneles Hadas, Makkay Holosoy y Mszaris.—Efe.

COMUNIDAD DE DESTINO Berlín, 6 (5 t.).—Con motivo de la recepción por el Führer y von Ribbentrop del jefe del Estado húngaro, Szalasy, el Servicio de Informaciones del extranjero dice que esta entrevista pone de relieve, de nuevo, la comunidad de destino germano-húngara. Como el comunicado oficial destaca, esta comunidad adopta de nuevo la forma tradicional en la vida política de los dos pueblos. El breve interregno del intento de capitulación de Horthy se ha borrado. Añade que el honor y la fidelidad son los signos de esta lucha honrada. No hay necesidad de poner de relieve de modo especial que el Ejército alemán defenderá, como lo hizo hasta ahora, con una tenacidad extraordinaria, el territorio húngaro como si se tratase de su propio suelo natal.—Efe.

diciendo que Sforza laboró contra el Gobierno italiano, después de haber afirmado lo contrario el propio conde y Bonomi, y de manifestar Eden que él se limitaba a decir cuál es el punto de vista británico, intervino el también laborista Sytrauss para preguntar si en lo referente a Sforza había obrado Gran Bretaña sin dar cuenta de su acción a sus aliados, por otra parte, y cómo conciliaba Eden el menfís dado por Bonomi con las razones aducidas para poner el veto a Sforza.

El secretario del Foreign Office dijo que en cuanto a la primera parte de la pregunta, rogaba al interpelado esperase a que él mismo formulase otra acerca de otros Gobiernos, y que en cuanto a Bonomi, lo que había declarado éste es que Sforza y él eran antiguos amigos, y que aunque hubieran disintido en algún punto, no creía haber tenido jamás motivos para dudar de su amistad.

Eden hubo después de contestar negativamente al independiente Daniel Lipson, cuando preguntó si el Gobierno británico había consultado previamente a los Estados Unidos y Rusia acerca del veto puesto a Sforza. Añadió que el Gobierno de Washington había sido informado inmediatamente a posteriori de la gestión hecha en Roma por sir Charles Noelwa; y al hacer resaltar Lipson que no se había hablado de la contestación rusa, Eden manifestó que lo que existe en Italia es una comisión de control anglo-norteamericana y que a los norteamericanos es a quienes, por tanto, se ha dado cuenta de lo hecho, siguiendo el procedimiento normal en semejante materia. En cuanto al Gobierno de los Estados Unidos, esta mañana debe haberse enterado, por la Prensa, de nuestra declaración.

A una objeción del laborista Price, Eden manifestó que la comisión consultiva europea no tiene por qué intervenir en los asuntos italianos, reiterando a continuación el indiscutible derecho que el Gobierno británico tiene, a su juicio, para expresar al de Italia su criterio sobre el nombramiento de ministro de Asuntos Exteriores.

Más tarde, el conservador Bothby preguntó si el apoyo del Gobierno británico al Gobierno belga está dictado solamente por consideraciones de orden militar. Eden contestó que todo paso que dan en Bélgica las tropas aliadas obedece a las instrucciones del mando supremo. Recordó que Bélgica sigue siendo zona de operaciones, y afirmó, al ser preguntado sobre el particular, que los norteamericanos están totalmente de acuerdo con la política británica en aquel país.—Efe.

EL ACADEMICO BENOIT, NUEVAMENTE DETENIDO EN FRANCIA

París, 5.—La radio dice que ha sido encontrado el cadáver de Antoine Philippe en unos montes inmediatos a Chambéry. Philippe fué detenido hace quince días en Lyon, y ayer, cuando era trasladado desde la prisión al palacio de Justicia, fué secuestrado por unos desconocidos.

También fueron hallados los cadáveres de otros dos acusados: el maestro Bouvier y el coronel Carrie, igualmente secuestrados del hospital donde se encontraban y conducidos a las afueras.—Efe.

Hallazgo de varios cadáveres

París, 5.—Ha sido detenido nuevamente Pierre Benoit, académico, quien ya en Septiembre pasado fué encarcelado por colaboración. Más tarde se le puso en libertad. Ahora, cuando se restablezca, será juzgado.

Otro académico, Abel Hermant, ha sido declarado culpable de colaboración y enviado a la prisión de Fresnes.—Efe.

Aviones-taxi en Norteamérica

Chicago, 5 (5 t.).—Desde hace algún tiempo funciona en Norteamérica un servicio de taxis aéreos con aviones de tipo pequeño, entregados a ese fin por el departamento de la Guerra, según comunica el corresponsal del "Daily Mail". Centenares de personas recurren al servicio para presenciar las carreras de caballos en Miami, asistir a las convenciones de Chicago o acudir a los bailes que se celebran tan a menudo en Atlantic City. La Junta de Aviación Civil ha decidido—añade el corresponsal—que los dueños de aviones-taxis dispongan de cuanto gasolina deseen. El resultado de esto ha sido que miles de pilotos comerciales o desmovilizados de la Aviación del Ejército, por haber alcanzado el límite de edad, han comenzado su nueva carrera de chóferes aéreos.

La obra de Perfeccionamiento Médico de España

Cerca de mil médicos rurales han asistido a los cursos generales

Madrid, 6.—Durante los días 21 de Noviembre al 2 de Diciembre se han desarrollado en todos los centros departamentales y filiales de la Obra de Perfeccionamiento Médico de España, los cursos generales de 1944. Asistieron cerca de mil médicos rurales. Se dieron 38 cursos, dirigidos por más de mil profesores y auxiliares. La protección económica alcanzó a 383 becas de 1.000 pesetas, concedidas a médicos modestos; reitendiéndose la adhesión de los médicos rurales al Estado.

En la clausura nacional celebrada en Madrid bajo la presidencia del general Gómez Ulla, el secretario general de la Obra, doctor Noguera, comunicó el pase de la Obra a la Escuela Nacional de Sanidad, en virtud de la reciente ley de Sanidad que, bajo el nuevo título de Obra de Perfeccionamiento Sanitario de España, extiende su acción a farmacéuticos, veterinarios, odontólogos y clases auxiliares sanitarias, en colaboración con las Universidades y Consejos generales de dichas profesiones. El director nacional de la Obra, general Gómez Ulla, exaltó el magnífico espíritu de propia superación en su ejercicio que inspira a los médicos españoles.—Logos.

Vaca lechera de cerca de mil kilos de peso

León, 5.—Ha terminado la feria de ganados de San Andrés, con los días dedicados al ganado vacuno y porcino. Se presentaron magníficos ejemplares, especialmente uno de raza holandesa lechera, que pesó 985 kilos. También en porcino hubo buenos lotes, entre ellos cuatro de ceba de la misma camada.

MERLUZA a 6,25 KI.

Mañana se venderá en las siguientes pescaderías: Lafuenta, Plaza 4 Agosto, 1. Telf. 359 y San Frutos, 3 José Benito, Serafín, 9. Telf. 681 Juan Llorenta, Herrería, 9 Baltasar Soliés, Mercado Muerte y Vida y en todos los puestos del Mercado de Los Huertos SARDINAS, 3,00 PTAS. KILO

Guía Médica Odontólogos y Clínicas

D. VIDA ECHEA F. Villoslada MEDICO OCULISTA CONSULTA DIARIA DE ONCE A DOS Y DE TRES Y MEDIA A CINCO CALLE DE COLON, 5, SEGOVIA Teléfono 302 (Censura Sanitaria S. G. 9.)

EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Ex médico A. del Hospital de la Cruz Roja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia CONSULTA DIARIA DE 12 A 2 Y DE 4 A 5 CRONISTA LECEA, 1 SEGOVIA Telf. 60 (edificio teatro Juan Bravo) (Censura Sanitaria S. G. 29.)

Clínica médico quirúrgica del Perpetuo Socorro CONSULTA DIARIA DE MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL RAYOS X DIRECTOR JUAN BARRIOS BERMEJO CIRUJANO ESPECIALISTA DE RIÑON Y VIAS URINARIAS ENFERMEDADES VENEREAS Habitaciones para estancia de operados José Zorrilla, 24 Teléfono 372 (Censura Sanitaria S. G. 65)

Manuel Herrero Martín MEDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS CONSULTA DE TRES A SEIS Plaza del Corpus, 8, principal, B Teléfono 231.—Segovia

DR. L. PEREZ CASANOVA Médico ayudante de la Maternidad de San Carlos de Madrid ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 3 A 5 PLAZA DEL 4 DE AGOSTO, 1, PRAL. Teléfono 530 Segovia (Censura sanitaria S. G. 55)

Doctor E. Rebollar Médico forense y de la Beneficencia por oposición CORAZON, PULMONES Y MEDICINA INTERNA Rayos X, Diatermia-Electroterapia-Luz ultravioleta CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 4 A 6 Colón, 9. Teléfono 178 (Censura Sanitaria S. G. 47)

G. DIAZ MEDICO-OCULISTA Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia CONSULTA LUNES Y JUEVES DE 11 A 12 Y DE 3 A 5 Juan Bravo, 2. Tel. 209 Segovia

L. LEON Especialista de garganta, nariz y oído, del Hospital de San Carlos de Madrid CONSULTA LOS JUEVES DE 11 A 1 Y DE 3 A 5 JUAN BRAVO, 2 (2.º izquierda) (Edificio del Banco Castellano) Teléfono 209 (Censura Sanitaria S. G. 14)

Doctor E. Rebollar Médico forense y de la Beneficencia por oposición CORAZON, PULMONES Y MEDICINA INTERNA Rayos X, Diatermia-Electroterapia-Luz ultravioleta CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 4 A 6 Colón, 9. Teléfono 178 (Censura Sanitaria S. G. 47)

HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido), EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RIÑON MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS, como los CORSES MECANO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso mediante prescripción facultativa. Visita en SEGOVIA para recibir encargos, el día 14 del actual mes de Diciembre, de diez a una y de tres a cinco, en el Consultorio de don Hernando Rodríguez, calle de Juan Bravo, núm. 10, 2.º, bajo su prescripción. Casa central fundada en 1897: «GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE». Calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres), 5 y 13. MADRID. (Censura sanitaria núm. 3.268.)

OFICINAS PUBLICAS. OFICINAS PARTICULARES E INDUSTRIALES, CONSUMIDORES DE OBJETOS DE ESCRITORIO TODOS... No hay Casa en Segovia que os pueda presentar nuestros servicios ni nuestros precios. Objetos de escritorio y papelería completísimos. Libros de contabilidad, Juegos de libros para la Oficial, Dietarios y Agendas, Escribanías, Calendarios, Buffet, Máquinas de escribir, sumar y calcular, con sus accesorios, Multicopistas, Ficheros, etc., etc. ALBERTO GONZALEZ. San Francisco, 23. (Casa Gila) Teléfonos 292 y 35 Apartado 22

MUEBLES "LA UNION", Juan Bravo, 6, antes café de La Unión SURTIDO, ECONOMIA, BUEN GUSTO VISITENOS

ELIAS Y SERRANO, S. I. (Antes Germán Elías) Hemos recibido un inmenso surtido en MANTAS PARA-CAMA de todos los tamaños en sus mejores calidades Cervantes, 27 Teléfono 588

Casa Calzado Gran surtido en calzados de goma y Zapatillas de paño En liquidación Botas fuertes para chicos y zapatos de paño para señoras Juan Bravo, 63-52. Tlf. 76

PAGLIANO del Prof. ERNESTO PAGLIANO PURGANTE DESCONGESTIONANTE DEPURATIVO

¡ATENCIÓN! El lema de esta casa es dar el pescado barato el día que se recibe LA PERLA DEL MAR Esta noche o mañana a primera hora, recibirá gran cantidad de MERLUZA de San Sebastián al precio de 6,50 pesetas kilo No se hace más que un precio. También recibirá gran surtido de pescados variados CASA G. ROMERO Puente Muerte y Vida, 2. Telf. 648. ¡¡A comer todo el mundo merluza fresca y barata!!

PARA SURTIDOS DE PRENDAS DE INVIERNO en La Aragonesa GABARDINAS, ABRIGOS Y PELLIZAS Juan Bravo, 29 MAGNIFICOS ABRIGOS DE PIELS Y DE RIZO Y UN GRAN SURTIDO EN ABRIGOS DE PAÑO Y MANTAS San Francisco, 6 y 8 Visitenos y se convencerá

CASA DUQUE (El Chato) RESTAURANTE Espléndidos y confortables comedores Inmenso cubierto por diez pesetas ESPECIALIDAD EN MARISCOS DIRECTOS DE LOS PUERTOS Plaza del Azoguejo, y Perocota, 1. SEGOVIA Teléfono 97

VIDES AMERICANAS ARBOLES FRUTALES VIVEROS PROVEDO LOGROÑO

RADIO COMPRE LO MEJOR CUESTA MENOS Visite nuestra GRAN EXPOSICION y, entre muchos aparatos, puede elegir el que más le agrade, el que mejor funcione y el que más le conviene. Sólo vendemos primeras marcas. Nuestra garantía es completa, incluso lámparas. Ocho días a prueba en su domicilio, sin compromiso alguno. Facilidades de pago adaptadas a sus posibilidades. Servicio técnico a su disposición y nuestra larga experiencia y seriedad comercial para aconsejarle. Liquidamos muchos aparatos procedentes de cambio muy baratos.

«AUTO INDUSTRIAS». Felipe Martín (Sucesor de Félix Martín), Azoguejo, 9 (Edificio Columba). SEGOVIA AGENCIA EXCLUSIVA PARA SEGOVIA Y PROVINCIA PHILIPS Y TELEFUNQUEN Un buen consejo: Compre en su localidad o a los representantes de su zona; le daremos más facilidades, le costará menos, estará mejor atendido, no tendrá que desplazarse para cualquier reclamación y estaremos siempre agradecidos y obligados a servirle. Solicitamos representantes con buenas referencias para trabajar nuestros artículos en la provincia.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION HABLA DE SU VIAJE POR ANDALUCIA

«Paz y tranquilidad en un ambiente de entusiasmo por la obra del Caudillo y de su Gobierno»

España se halla en una actividad material y espiritual ascendente

Madrid, 5.—Un periodista ha conversado con el ministro de la Gobernación y le preguntó su impresión acerca del viaje que ha realizado por Andalucía. Don Blas Pérez González declaró:

«Vengo altamente satisfecho de cuanto he visto y he presenciado. De la paz y de la tranquilidad que se respira en las zonas recorridas y del ambiente en las gentes que no regatearon aplausos y entusiasmo a la obra del Caudillo y de su Gobierno. Y es que—añadió—han palpado la realidad de la tarea, que han visto

claramente que cuanto se les ha prometido se ha cumplido, porque, en realidad, yo he ido a este viaje a inaugurar centros de las distintas direcciones generales de mi departamento y al ponerme en contacto con sus viceministros, comprobé una gratitud auténtica para la misión realizada.

Puede usted decir que me impresionó vivamente la visita a la institución del Padre Villoslada, en donde están recogidos gran cantidad de niños indigentes y huérfanos de la revolución y de la guerra. Cuando les dirigí la palabra, en forma adecuada a las inteligencias infantiles, y les subrayé el ejemplo de Franco, de sus servicios a la Patria y de las grandes conquistas que había logrado para España, pude advertir cómo muchos de los niños lloraban, y no pude por menos también de enseñarles esta ruta del Jefe del Estado, cuya finalidad no es otra que la de servir a Dios y a la Patria. El ministro de la Gobernación subrayó, asimismo, la exposición gráfica y estadística de los problemas que tiene Granada y su provincia, que son los de la enseñanza primaria, la vivienda y el paro obrero.

Tanto en esta capital como en la de Málaga, Almería y Jaén, el ministro de la Gobernación recorrió las barriadas pobres de cada una de ellas y en todas recogió un ambiente de entusiasmo por el Caudillo, que no pudo por menos de emocionarle. El pueblo de Tablones, reconstruido totalmente por Regiones Devastadas—antes era una barriada de chozas—supo agradecer esta obra vitoreando incesantemente al Caudillo durante mi presencia allí. Es decir, que en plena sierra, la gratitud de las gentes no desmerece en nada de las de las capitales y ciudades grandes.

Almería, que como usted no ignora, ha sido una provincia pobrísima, al ver cómo resurge también, se mostró en primera fila de gratitud. La barriada de 315 casas, entregadas por mí y autoridades que me acompañaban, constituyó un acto de franca emoción. Por eso les dije que después de la visita que el Caudillo les había hecho, visita que no fué la corriente y protocolaria de un Jefe de Estado, sino la visita reflexiva que buscaba nuevos elementos de juicio e información para favorecer al pueblo de Almería, había cristalizado en realidades vivas, y les anuncié, como así se ha hecho ya, el comienzo inmediato de obras para dos nuevas barriadas, una de ellas dedicada a pescadores, el Gobierno civil, la Delegación de Hacienda y un sanatorio antituberculoso, mas el Instituto de Higiene.

Es decir—añadió el ministro—que yo puedo asegurarle a usted sin titubeos de ninguna especie, que España se halla en una actividad material y espiritual ascendente que nos traerá el suministro de carbón.

(Continúa en la página 2)

“Las fuerzas griegas del E. A. M. son rebeldes y están justificadas las medidas más severas que se tomen,”

Los hechos autorizan al mando aliado a poner fin, por medio de la fuerza, a las ilegalidades

Churchill quiere que Papandreu continúe al frente del Gobierno

MIEMBROS DEL E. L. A. S. SON EXPULSADOS DE VARIOS EDIFICIOS

Atenas, 5 (noche).—Todos los cuarteles de Policía ocupados ayer por las fuerzas del E. L. A. S. lo han sido hoy por los británicos, con la sola excepción de dos; la operación se llevó a cabo sin incidentes. En el ataque realizado ayer por los del E. L. A. S. contra el Cuartel general naval anglo-griego, las tropas británicas hicieron tres o cuatro descargas, después de haber hecho fuego aquéllos y de haber herido a tres marineros. Por lo demás, los británicos no han disparado en ninguna otra ocasión. En provincias, los del E. L. A. S. desarmaron a varias unidades de la Guardia Nacional. Una declaración británica de esta fecha dice así: «Estamos presenciando una tentativa de dar una solución por la fuerza a la cuestión política griega. Así hubiera ocurrido, indudablemente, si no hubiese habido aquí tropas británicas, que han evitado, de seguro, una gran efusión de sangre. Las tropas británicas al mando del general Scobie han obrado como factor de aislamiento. Naturalmente, las autoridades militares británicas han de tratar de evitar conflictos y sólo en últi-

mo extremo han de utilizar sus tropas. Les sería sumamente desagradable intervenir contra el E. L. A. S., pero en caso necesario están dispuestos a seguir una conducta muy firme. Desde el punto de vista técnico, las fuerzas del E. A. M. son rebeldes y están justificadas las medidas más severas que se tomen contra ellas. Las instrucciones dadas ayer al Cuartel general del E. L. A. S. no fueron cursadas y durante la jornada se apoderaron sus fuerzas de varios cuarteles de Policía en la zona de Atenas y El Pireo. Esto merece la consideración de ataque directo al Gobierno y autoriza al Mando aliado a poner fin por medio de la fuerza a tales ilegalidades. Efe.

Churchill quiere que Papandreu continúe al frente del Gobierno

Atenas, 5 (noche).—Una brigada de montaña griega ha rodeado y ocupado el Cuartel general del primer Cuerpo de Ejército del E. L. A. S., en el centro de Atenas. Fueron detenidos 50 miembros del E. L. A. S. dentro del edificio. Los tanques británicos intervinieron en el asedio de la Jefatura de Policía de Atenas y consiguió que se retiraran las fuerzas del E. L. A. S. que lo atacaban. También fueron expulsados elementos del E. L. A. S. del edificio de la Escuela Politécnica, en las proximidades. Ha sido hecho prisionero un alférez alemán, que manejaba un mortero al lado de las tropas del E. L. A. S. Los tanques británicos han intervenido y han expulsado a las fuerzas del E. L. A. S. del depósito general del Ejército griego.

CHURCHILL QUIERE QUE PAPANDEU SIGA EN EL PODER

Atenas, 5 (noche).—El jefe liberal griego, Themistocles Sofulis, que tiene ochenta años, ha declarado esta noche que ayer le pidió Papandreu que intentara formar nuevo Gobierno con los elementos izquierdistas, que se mostraban partidarios de participar en la coalición, pero esta mañana el embajador británico le dijo que, según las últimas instrucciones recibidas del primer ministro británico, se consideraba imposible cualquier cambio en la Jefatura del Gobierno griego en los actuales momentos. El general Scobie hizo después una declaración análoga y le pidió

Comentarios norteamericanos a los sucesos en Atenas

“Advertimos a Gran Bretaña que no intervenga en Italia y Grecia,”

“La actitud de Churchill está más que justificada”

Nueva York, 5.—La declaración sobre Italia del departamento de Estado disputa esta noche los lugares destacados a las noticias de guerra en la Prensa neoyorquina. El título del «New York Post» dice: «Advertimos a Gran Bretaña que no intervenga en Italia y Grecia.» Se destaca asimismo la declaración de Churchill acerca de Grecia. El «New York Post» titula esta información: «Churchill va a combatir el rodillo rojo en Atenas.» El «New York Sun» publica un tí-

tulo a cuatro columnas que dice: «Estados Unidos condena la intromisión en Italia». El «New York Post», en un editorial aboga por una política europea más definida y dice: «Los británicos están participando en los asuntos griegos para suavizarlos. Pero nosotros no tenemos una política en Atenas. Y no tenemos una política afirmativa en Italia o Bélgica.»—Efe.

«Churchill ha hablado con la mayor claridad» Nueva York, 6 (2 t.).—El «New York Times» ha publicado el siguiente comentario acerca del discurso de Churchill en los Comunes sobre la situación griega: Churchill ha hablado con la mayor claridad. Su actitud hacia Grecia está más que justificada por las necesidades de seguridad militar, las cuales no permiten que haya luchas civiles detrás de las líneas aliadas. Las palabras del primer ministro están justificadas también por el principio aprobado por todas las naciones unidas, según el cual, los pueblos tendrán derecho a elegir el Gobierno que ha de regir sus destinos. Esta libertad de elección prometida por Churchill está subrayada todavía más por las declaraciones del departamento de Estado norteamericano, según las cuales ponen de relieve el derecho de todas las naciones liberadas a resolver sus problemas gubernamentales sobre líneas democráticas y sin ingerencia del exterior. Tal influencia no debe emplearse, como indica muy acertadamente el departamento de Estado, para mantener fuerzas armadas en un país liberado con el fin de imponerle la dictadura.—Efe.

La desmentida española, reproducida por la Reuter

Londres, 6 (2 t.).—La Agencia Reuter reproduce la nota oficial publicada en la Prensa española, según la cual se desmiente que haya ningún miembro de la Gestapo en la Policía española y que las fuerzas españolas de los Pirineos están mandadas por la Gestapo.—Efe.

Ravena, ocupada por los aliados

Cuartel general aliado del Mediterráneo, 5.—Ravena ha sido conquistada, según se anuncia oficialmente.

Grandes incendios devastan Sarrebruck

Progresos aliados en diversos sectores SE REGISTRAN FUERTES CONTRATAQUES ALEMANES

París, 6 (2 t.).—Comunicado oficial del Gran Cuartel General de las fuerzas aliadas expedicionarias: No se ha registrado ningún cambio digno de mención a orillas del río Roer en la región de Julich-Linnich, en la que las fuerzas aliadas han estado sometidas a un fuego moderado de la artillería enemiga. Continúa la tenaz resistencia enemiga en las afueras de Julich, y un contraataque alemán efectuado por la infantería y fuerzas blindadas contra Lucherberg, localidad situada al Este del río Inde fué desorganizado por nuestra artillería.

Más al Sur, nuestras tropas ganaron terreno frente a una fuerte resistencia alemana y conquistaron Bergstein, al Sureste de Hurtgen. En el valle del Sarre, ha sido rechazado un contraataque alemán al Este del río y al Noroeste de Sarrelautern. Nuestras tropas han cruzado el Sarre en otro punto; en esta región elementos blindados han liberado Ruhligen y han llegado a Hundlingen, al Oeste de Saaregemund, en tanto que otras fuerzas ocuparon Vusweiler. Al Noroeste de Saar-Unión continuamos progresando en las proximidades de Oermigen y Dehtinden. Al Noroeste de Hagunau, fuerzas aliadas han entrado en Mertzweiler después de vencer la encarnizada resistencia enemiga. Al Oeste de Estrasburgo, después de ser franqueadas las murallas en los altos Vosgos, se han realizado avances de varios kilómetros. La altura de Hohneck y el col de la Schlucht, han quedado limpios de enemigos.

infiltración más arriba de Nimega, filtración que se declara aquí sin objeto.—Efe.

SARREBRUCK, DEVASTADO POR EL INCENDIO

París, 5 (noche).—Grandes incendios devastan Sarrebruck, ciudad llave de la cuenca del Sarre, que es bombardeada por los cañones norteamericanos de gran alcance desde la pasada semana. Cerca de 6.000 proyectiles de calibre pesado han caído ya en la ciudad y esta noche el cañoneo norteamericano alcanza un promedio de 36 proyectiles por minuto.—Efe.

INUNDACION DEL TERRENO ENTRE ARAHEM Y NIMEGA

Cuartel General del 21 grupo de Ejércitos, 5 (noche).—Las aguas del Rin están recubriendo la «isla» que se halla entre Nimega y Arahem, a pesar de lo cual sigue segura la cabeza de puente aliada de Nimega, se declara oficialmente; no ha habido tentativas alemanas de proseguir la

LA CUESTION POLACA

Quiere erigir en Gobierno de Polonia al Comité de Liberación

Londres, 6 (2 t.).—El Congreso general del partido socialista polaco, de Lublín, ha aprobado la moción propuesta por el Comité ejecutivo del partido, la cual exige que el Comité de liberación nacional sea transformado en Gobierno provisional de Polonia, según anuncia la Radio Moscú.—Efe.

EN POLONIA EL HAMBRE SE EXTIENDE A GRANDES NUCLEOS DE POBLACION

EN HOLANDA LA SITUACION ES TAMBIEN GRAVE, LO MISMO QUE EN ITALIA

Washington, 5 (Continuación del Mensaje del Presidente Roosevelt). El Presidente agrega que la situación existente en muchos territorios liberados es tan desesperada como indicaron los primeros informes, y afirma que sólo en Europa un millón de personas están sufriendo las consecuencias de cinco años de dominación alemana.

Roosevelt se refiere especialmente a Polonia, donde dice que el hambre se extiende a grandes núcleos de población, y declara que en Holanda la situación es también grave, lo mismo que en Italia. En parte de Francia, Bélgica, Checoslovaquia, Yugoslavia y Noruega se dejará sentir este invierno la falta de viveres. En general, las regiones metropolitanas se hallan en peores condiciones que el campo y por lo que se refiere a muchos de los elementos esenciales para el mantenimiento de la salud y la vida, muchos europeos sólo disponen de la cuarta parte de lo que comen los norteamericanos.

Como consecuencia de las requisas efectuadas por los alemanes y del blo-

queo—añade Roosevelt—millones de personas en la Europa liberada se encuentran en la imposibilidad de comprar y reponer ropas desde 1940. En los territorios europeos que han estado ocupados por los alemanes, casi el mismo número de personas ha muerto de frío que de inanición, debido a la falta de ropa adecuada. Por causa de

Declaraciones del señor Lequerica al “New York Times”

Nueva York, 5.—El «New York Times» publica en lugar destacado la entrevista concedida por el ministro español de Asuntos Exteriores, señor Lequerica, a su corresponsal en Madrid, Mr. Kennedy. En ella el ministro español se refirió al futuro bloque latino-europeo, a la política española con América y a la participación de España en las tareas de reconstrucción mundial.

las privaciones sufridas, la resistencia de la gente a las enfermedades bajó gravemente. La alimentación deficiente ha contribuido a causar la muerte de cientos de miles de niños en toda Europa. En Francia se registra un aumento del 50 por 100 en el número de enfermos tuberculosos y se calcula que en Holanda ha subido un 33,50 por 100. En Grecia, no sólo la tuberculosis, sino también la malaria, se ha extendido mucho entre la población. En 1943 hubo en Europa, con la excepción de Rusia, un millón de casos de difteria, lo que supone un aumento del 200 por 100 sobre las cifras de antes de la guerra. El aseo personal ha llegado a ser virtualmente imposible, debido a la falta de jabón, y el tífus ha adquirido el carácter de epidemia en algunos sitios. Hasta el 30 de Septiembre de 1940 la U. N. R. R. A. había obtenido de los Estados Unidos abastecimientos por un valor total de dólares 129.490.380. El total de fondos recaudados por la U. N. R. R. A. de todos los países se calcula en unos dos mil millones de dólares.»

UNA impresión perfecta observará V. en todos los trabajos hechos en la imprenta de EL ADELANTADO